

que considera el juzgado que tal señalará como resultado de fundamentos que la guardia civil seguirá preservando los mismos valiosos y necesarios servicios de siempre.

Refiriéndose el Consejo de esta tarde, al señor Burgos y Mazo que pensaba dar cuenta de sus proyectos, algunos de los cuales son conocidos ya de los ministros, que tienen copia de ellos.

Se propone cursar al ministro de Hacienda, un proyecto para la construcción rápida de 4.000 casas baratas, con objeto de determinar una rebaja en el precio de los alquileres.

Como para este proyecto se necesita crédito de 25 millones fuera del presupuesto, el ministro espera que el señor Bugallal dé su informe en sentido favorable.

De madrugada recibió el ministro a los periodistas diciendo que el gobernador de Málaga le comunicaba que se va restableciendo la normalidad, esperando que mañana termine la huelga.

Les dijo también que había decretado la libertad de varios sindicalistas detenidos.

Añadió el señor Burgos y Mazo que no podía hacer ninguna ampliación del Consejo, pues la referencia verbal que antes hizo sintetizaba lo ocurrido.

Dijo que había hablado de la reorganización del Instituto de Reformas Sociales y de un proyecto de ley de reforma electoral, no habiendo podido terminar sus observaciones por falta de trabajo.

En cuanto a Barcelona, manifestó que la situación seguía igual expresando su esperanza de que todo se arreglaría satisfactoriamente.

Durante la entrevista del ministro con los periodistas, lo llamó a conferenciar el Sr. Amado, enviando el Sr. Burgos y Mazo al subsecretario, con el encargo de que dijera a aquel que le llamara más tarde.

El subsecretario habló breves momentos con el señor Amado pidiéndole noticias de Barcelona, y cuando regresó observó los periodistas en él, mal semblante.

DIMITIO AGUILERA

Se asegura que ha presentado la dimisión fundada en motivos de salud, el capitán general de Madrid, señor Aguilera, a quien sustituirá interinamente el director de la Guardia Civil general Zabala.

No faltan quienes afirman que esta dimisión obedece, no al estado de salud del general, sino a derivaciones del asunto relacionado con la formación de un tribunal de honor contra los alumnos de la Escuela Superior de Guerra que firmaron el folleto contra las Juntas de Defensa.

La noticia se ha confirmado esta noche.

UNA REUNION

En el ministerio de la Guerra se reunieron hoy con el Ministro, el subsecretario, el Capitán general interino, el Director de la Escuela Superior de Guerra, el Capitán general Sr. Primo de Rivera y el Asesor general del ministerio, para tratar de lo referente al Tribunal de Honor, reunido ayer y que fué suscitado por los alumnos de la Escuela de Guerra.

LOS SASTRES

Como todos los días hoy han continuado los sastres cometiendo coacciones y realizando violencias.

Esta tarde fueron detenidos dos huelguistas que rompieron las lamas de los escaparates de dos sastrerías de la calle de Fuencarral y Espoz y Mina.

LA REAPERTURA DE

LAS CORTES

El Gobierno desea que la "Gaceta" publique el 5 de Noviembre la convocatoria de las Cortes para el 11 de dicho mes, pero es probable que los graves momentos actuales hagan que estas fechas sufran alteración.

NUEVO SINDICATO

En el Colegio de Farmacéuticos han celebrado hoy, aquellos una reunión para constituir el sindicato.

EL ESTADO DE PABLO IGLESIAS

El lector de los socialistas don Pablo Iglesias se ha agravado en tales términos, que se teme un funesto desenlace.

El médico que le asiste ha declarado que sufre una bronco neumonía gripe de carácter gravísimo.

SÓBRE UN INCIDENTE

"La Correspondencia Militar" ocupándose del incidente ocurrido ayer en el Tribunal de Honor, reunido para juzgar la conducta de varios alumnos de la Escuela Superior de Guerra, dice lo siguiente:

"Son apasionados los relatos de los pleitos de carácter interno que tienen en estos momentos dolorosa y latente actualidad dentro de la conquistada fraternidad de la gran familia militar".

A continuación dice que 25 alumnos quisieron tomar parte en el tribunal que habrá de juzgarlos, suspendiendo el acto el Presidente y dando cuenta a la Superioridad.

UN MITIN

En la Plaza del Pueblo se celebró esta noche un mitin para protestar del alquiler de las viviendas.

Hubieron Casarrubios, Serrano Bataller y otros que precepcionaron la eficacia de la figura de inquilinos y la necesidad de pedir al gobierno la revisión de la contribución que pagan los caseros.

"EL DIABLO"

En el teatro de la Princesa, se estrenó esta noche la comedia noruega titulada "El Diablo" traducida al castellano por Gutierrez Roig.

La obra alcanzó un éxito pasajero.

UN BANQUETE

El Nuncio de Su Santidad dió hoy un banquete en honor del Embajador de Inglaterra que dentro de pocos días abandonará España.

Monseñor Ragonesi pronunció un breve discurso elogiando las condiciones del festejado teniendo frases de elogio para Inglaterra y España.

El ministro de Estado le dió las gracias, por la abertura que hizo de nuestras naciones y al final habló el Embajador de Inglaterra que agradeció el homenaje.

SE ADOPTAN MEDIDAS

En el Consejo celebrado hoy, los ministros se ocuparon detenidamente de la situación de Barcelona y de las medidas adoptadas en previsión de que se llegue a alterar el orden público.

Se sabe que los informes particulares contrastan con los optimismos del Gobierno.

El lock-out patronal

DOCUMENTO INTERESANTE

La Confederación patronal española, ha facilitado a la prensa una extensa nota de extraordinaria importancia, que, sobre poco más o menos, dice como sigue:

"Con objeto de que en los críticos momentos actuales no se extravie la opinión con informaciones parciales y tendenciosas como las emanadas del ministerio de la Gobernación y sus conocidos colaboradores, la Confederación patronal facilitará a la prensa, a partir de hoy y en forma de nota oficial, cuanto en relación con sus propósitos y acuerdos mereza ser conocido del público rolando a los periódicos que no consideren como veraz y auténtico otro informe que el que facilite dicha Confederación.

Para que la opinión sepa a qué atenerse, la Confederación desea hacer constar:

"Primero.—Que el Congreso Nacional recientemente celebrado en Barcelona tuvo cuatro mil adhesiones, no individuales, por lo cual la opinión no fué de una minoría, sino de casi la totalidad de los patronos españoles.

"Segundo.—Que tal representación de los intereses patronales de toda la nación, se ha agrupado en torno de la Confederación para exteriorizar su protesta contra los procedimientos subversivos del Gobierno en confabulación con los elementos rojos, sumándose a ello gran número de ciudadanos no industriales ni comerciantes que ven con simpatía el movimiento iniciado por la Confederación.

"Tercero.—Que el Comité nombrado en el Congreso patronal no ha pedido nada al ministro de la Gobernación, pero han tomado nota de sus últimas manifestaciones en las que no se ampara a los patronos contra la acción criminal de los sindicalistas, a los cuales alienta como es público y notorio.

"Cuarto.—Que no son ciertas las palabras pronunciadas por el señor Burgos y Mazo, de las cuales se desprende que la Confederación ejerce coerción sobre los patronos.

"Quinto.—Que la espontánea y numerosa manifestación de simpatía hacia el ejército encuadrado en la persona del Capitán general de Cataluña, ha sido un fiel reflejo de que la clase patronal no encuentra garantías de orden más que en esa gloriosa institución, tan víctima como los patronos de la desconsideración del Gobierno.

"Sexto.—Que el "lock out" señalado para el día tres de Noviembre próximo se limitará por lo pronto a Barcelona y se irá haciendo general de un modo gradual si se considera necesario, extendiéndose en la medida que las circunstancias aconsejen, por el orden que a la Confederación convenga y por el tiempo necesario para obtener las garantías que pueda ofrecer un Gobierno serio y prudente".

"T. El "lock out" no alcanzará a los servicios públicos, garantizándose el avituallamiento de trigo y harina.

"8. Aunque el ministro de la Gobernación lo ignore, el "lock out" es absolutamente ilegal.

"9. Que a las constantes imprudencias del señor Burgos y Mazo, a su actitud provocadora, se debe que no se pueda atender el requerimiento que se ha hecho a los patronos para que aplacen el "lock out" hasta el regreso del Rey.

Por último dice la Federación Patronal, que las federaciones regionales demuestran que no son solamente un rótulo, como jocosamente decía el Presidente del Consejo y que no están dispuestas a dejarse atropellar por más tiempo.

INFORMACION DE PROVINCIAS

MITIN SINDICALISTA

Logroño.—En el Frontón, se celebró hoy un mitin de propaganda sindicalista en el que tomaron parte los oradores Miranda, Pajalierri, Casalnuño y otros.

A pesar de haber anunculado que ven-

drían, no llegaron los comisarios sindicatos Peñafiel y Segura.

En el acto reñó el mayor orden.

AMENAZA DE HUELGA

Perrol.—Los tripulantes de los vapores de pesca han acordado pedir a sus amos un aumento de sueldo hasta 200 pesetas mensuales, amenazándoles, en caso de negativa, con declararse en huelga.

UN SUICIDA RECALCITRANTE

Coruña.—En el pueblo de Meisende, se suicidó un individuo llamado Manuel Feijoo, que ya en tres ocasiones distintas había atentado contra su vida.

Para no errar el golpe esta vez, se metió en la boca en cartucho de dinamita y oprimió el pistón con los dientes, haciendo así estallar el artefacto.

La explosión no sólo deshizo la cabina del suicida, sino que ocasionó graves daños en el local en que Feijoo llevó a cabo su fatal designio.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EN MALAGA

Málaga.—Persiste la huelga de los cargadores y descargadores del puerto.

Por orden del gobernador fueron detenidos tres sindicalistas, que ingresaron en la cárcel.

TAMBÍEN FUERON DETENIDOS

También fueron detenidos el capitán y un maquinista del vapor de la Transmediterránea Rius y Saule, a quienes se acusa de haber fumado una hoja, pidiendo al personal de los navíos su apoyo para los marineros en huelga.

NUESTRA ACCIÓN

EN MARRUECOS

Tetuán.—Del Rincón de Medik salió una columna compuesta de tropas de Intendencia y de la milicia sahariana, dirigiéndose a la cabilla de Haus para aprovisionar las posiciones últimamente ocupadas e instalar otras nuevas.

En el trayecto encontró la columna muy pocas tropas enemigas, con lo que cambió algunos disparos sin consecuencia.

LA SITUACIÓN EN BARCELONA

EL ESTADO DE

INTRANQUILIDAD

Barcelona.—El gobernador civil ha dicho hoy a los periodistas que se va obligado a confesar que la tranquilidad en Barcelona es solo aparente.

Hablando luego de las acciones que quieren ejercerse con los periodistas, dijo a estos que está dispuesto a proceder con energía contra cuantos intenten violar la libertad de pensamiento.

UN REGISTRO

Barcelona.—En el Centro Ferroviario de la calle de San Benito, realizó hoy la policía un registro minucioso, deteniendo a ocho asociados que estaban en el local, los cuales fueron libertados poco después por no resultar cargo alguno contra ellos.

DECLARACIONES DE LOCK-OUT

Barcelona.—De Cassá de la Selva comunicó que a causa de haberse declarado el lock out los trabajadores de cine, fábricas por haber sido despedidos algunos de sus compañeros, los patronos de las fábricas restantes en número de diez y nueve, han acordado plantear el lock-out y despedir a todos sus obreros.

EL PRECIO DE LA LECHE

Barcelona.—Los dueños de queserías han acordado subir en veinte céntimos el precio del litro de leche.

La Junta de Subsistencias no ha autorizado este aumento.

EL JUZGADO ESPECIAL

Barcelona.—Continúa sus trabajos el Juzgado nombrado especialmente para imputar los sumarios declarados de las cuestiones sociales.

El juez especial, señor Sáenz, tomó hoy declaración a José Duch Queralt y a Domingo Segura, presidente y secretario del Sindicato de elaborar madera.

Después fué a la Cárcel Celular, acompañado por varios testigos, para practicar reconocimiento de detenidos en ruedas de presos.

EL ASUNTO DE LA CARNE

Barcelona.—Ante el Juzgado del distrito de la Universidad, prestaron declaración sobre la cuestión del Matadero, tras abastecimientos de aquella dependencia.

LA CONCENTRACION

BOLCHEVÍK

Paris.—Se sabe que hay cerca de 100.000 soldados del ejército rojo concentrados entre Petrogrado y las fuerzas del general Yudenich.

Afortunadamente no hubo desgracias personales.

Las autoridades civiles y eclesiásticas de Cánuri acordaron cerrar la iglesia al culto, hasta que sea reparada en forma.

PIELES DE SIBERIA

Participó a mi distinguida clientela, que acabo de llegar de San Sebastián con gran surtido de pieles de lujo. Los precios son sumamente económicos y no dejan de visitar la tienda.

REFUERZOS BOLCHEVÍKIS

Helsingfors.—El ejército rojo ha recibido muy importantes refuerzos ante Petrogrado, especialmente en su alrededor.

Estos refuerzos proceden de la frontera finlandesa y de Argangén y hacen

presumir que la lucha para la toma de Petrogrado ha de ser larga y pesada.

El general Yudenich, que había tomado Tsarkoiesel, ha tenido que retirarse de dicha localidad.

LA RETIRADA DE YUDENICH

Berlín.—El Correo de la Bolsa de Berlín dice que la retirada de Yudenich obedeció a las dificultades para la toma de las fortificaciones que guardan la capital, construidas durante el segundo año de la guerra.

LOS REYES EN INGLATERRA

London.—El rey asistió hoy en New Market a la primera prueba de un concurso hípico.

Algunos de los despedidos solicitan

al gobernador que se autorizase el

funcionamiento de algunos recreos.

La policía, en